



# Información deportiva



## 2-1 en "Es Cos"

Si, señor, el peor partido jugado en la presente temporada en Inca fué el de ayer frente al Villena principalmente por parte de los locales que solo en escasas jugadas más bien individuales que de conjunto pusieron de manifiesto la recuperación y moral del Constanza experimentada en los últimos partidos.

El Villena nos gustó como conjunto, por la rapidez y precisión con que se pasan la pelota, jugando más bien la táctica del cerrojo: 4 defensas, 3 medios y 3 delanteros pero no nos gustó la escasa pólvora de sus artilleros en las botas, ni tampoco ese juego que practican muchas veces abusando de las marrullerías y de la violencia sin que ello sea necesario.

De no ser por estas dos últimas condiciones mencionadas anteriormente el Villena muy bien pudo haber empatado o conseguido la victoria, principalmente en la primera parte del encuentro jugando con el viento a su favor y con un Constanza completamente desmoralizado y distinto al de otras tardes con la manía de jugar siempre alto y sin conseguir en todo el encuentro rascar el balón.

En fin un partido sin historia que resolvió el equipo que más suerte tuvo en los remates y éste fué el Constanza.

Ya sabemos todos que un partido de fútbol reinando fuerte viento no puede nunca resultar excelente pero si ser al menos entretenido, si es que se consigue por parte de uno u otro bando llevar el balón sobre el césped de campo y no por los aires quedando a merced del viento y no a merced del jugador como debiera y eso fué, pues, lo que sucedió en Es Cos ayer tarde. El Constanza que en la primera parte jugaba contra el viento empezó por hacer volar el balón en vez de rasarlo, los jugadores, claro está, no les quedaba más remedio que correr de una parte a otra sin conseguir dar con él, los remates quedaban frustrados a causa del mismo y las ventajitas todas eran para los visitantes que a fin de cuentas no supieron aprovechar.

En la segunda parte, con el viento a su favor, empezó algo mejor que la anterior, pero la lesión de Antonell, primero, que tuvo que ser retirado del campo unos momentos y más tarde la de Oliva que si bien siguió en el terreno quedó completamente inútil y no podía ayudar a sus

compañeros, restó mucho al equipo y pasó de dominador a dominado, defendiéndose tenazmente de los fuertes ataques de la delantera visitante.

A todo esto hay que añadir en párrafo aparte el arbitraje del colegiado mallorquín señor Martorell que perjudicó a los locales. Con ello no queremos decir que el señor Martorell tuviese una actuación pésima sino tan solo resaltar que a causa de las numerosas faltas cometidas, la mayoría de ellas en el área y deja de señalar como en otros partidos dirigidos por el mismo se escabulleron los dos puntos muy bien hubiera podido suceder que ayer ocurriera lo mismo, claro está, a pesar de la mala actuación de los muchachos de Quetglas.

El Constanza mal en todas las líneas. Vidal pasó muy bien pero sigue igual que antes en las salidas. La defensiva el mejor Corró; Capó tuvo varios fallos de consideración y Barceló cumplió mediocrementemente. La media no estuvo como en actuaciones pasadas. Mauri superó a Pujol. La delantera solo los interiores Mateu y Antonell tuvieron una actuación regular, llegando en la segunda parte a agotarse. Los extremos estuvieron toda la tarde severamente sometidos a un estrecho marcaje y Cañellas, que era el único que podía guiar a la delantera estuvo muy flojo abusando demasiado de la superioridad física sobre sus enemigos, lo que originaba que le tocaran numerosas faltas, muchas de ellas que podía haber prescindido de cometerlas.

El señor Martorell tuvo una actuación muy mediocre ayudado por Florit y Borrás. Este último cometió enormes equivocaciones de consideración.

### GOLES

A los 31 minutos de la primera parte Mateu recibe un pase de Antonell, burla de cabeza la salida del portero y remata luego a la red. (1-0).

A los 23 minutos de la segunda parte se origina un barullo ante la portería de Limica con motivo de un corner muy bien sacado por Barceló que resuelve Cañellas enviando el balón a la red. (2-0).

A los 36 minutos Fernández saca una falta contra el Constanza, toca el balón Jiménez y va a Pardo que muy oportuno envía de cabeza a la red. (2-1).

### MARFE

## Otro punto perdido en "ES FORTI" Esta vez frente al Levante, 1-1

Jugó un buen primer tiempo el Mallorca ayer tarde, con manifiesta desgracia. Creemos que de ello no cabe la menor duda, puesto que del continuo desbordar al adversario — sobre todo durante quince minutos de juego excelente — del gran dominio territorial, de las ocasiones bien aprovechadas pero sin resultado práctico por evidente fatigabilidad, bien cabía esperar algo muy diferente al empate con que finalizaron los primeros tres cuartos de hora, cuyo balance debió ser en justicia un clarísimo 3-0, ya que el tanto que se anotó el Levante debió ser evitado lo mismo por Ferrer que por Caldentey.

No se puede afirmar lo mismo del segundo tiempo, pese al constante dominio que se ejerció, pues fué entonces cuando demostró el equipo mallorquín un total desconcierto, una falta completa de intuición en las jugadas, una carencia absoluta de la táctica que convenía seguir, es decir actuando a tontas y a locas, esforzándose inútilmente en querer salvar la muralla humana que defendía la puerta levantina, con entusiasmo, con tenacidad, pero también con marrullerías continuadas y consentidas por el colegiado, cuya labor fué, a nuestro juicio, desastrosa, por más que gesticulara siempre dando explicaciones que no podían convencer. O sea que las defensas visitantes se hartaron de usar y de abusar de toda clase de trucos y de violencias, convencidos de que el señor Juez señalaría siempre la falta fuera del área aunque la cometieran en la mismísima área de puerta, denotando con ello ser gente veterana que pronto se percató de estos "pequeños" detalles.

No obstante, a pesar de todo lo expuesto, debió también el Levante haber visto como en esta segunda mitad se le marcaba algún gol, y sin embargo, dominado durante cuarenta minutos de los cuarenta y cinco que dura y sin haber hecho mérito alguno para ello se llevó un valioso punto de Es Forti, pues cabe consignar — por ser certísimo — que solamante en las postrimerías del partido tiraron una vez a puerta, desviando Caldentey a "corner".

Es verdaderamente doloroso que un Club se vea perseguido por la desgracia como lo fué ayer el Mallorca, pues con todo y adolecer en la segunda mitad de falta de dirección técnica, pues cada uno tiró por donde le vino en gana, es indiscutible que jamás podrá aceptarse este empate como resultado del desdoblamiento del encuentro.

Porque — consignémoslo categóricamente — si no se marcaron goles y no se jugó con más inteligencia por parte de los mallorquistas no fué por falta de voluntad, ya que los que actuaron, medianamente (no hubo destacados) lo hicieron catastróficamente (que fueron bastantes) pusieron a contribución crecida dosis de amor propio, no escatimando esfuerzo ninguno. Es decir, que se perdió un punto, pese a haber puesto en la contienda un gran entusiasmo, y se perdió ese punto precisamente contra uno de los peores conjuntos que han desfilado en esta Liga por "Es Forti", pues el Levante no hizo nada sobresaliente como no fuera jugar el "cerrojo" con tanto tesón y tanta decisión como suerte, que fué ayer tarde su aliada.

Lo cierto y positivo es que este nuevo tropiezo en casa deja al once en posición delicadísima en la tabla clasificatoria, precisando en consecuencia un gran esfuerzo final para ver de mantenerse en la Segunda División, tan penosamente reconquistada hace unos pocos años.

Que lo de ayer no sirva para llevar a los jugadores a un descorazonamiento que sería fatal, sino, antes al contrario, que les sirva de acicate para los encuentros que faltan, pues hay que considerar debidamente que no siempre va a perseguirles la desgracia, porque aunque desastrosos es lo cierto que se de-

bió ganar este encuentro sin dificultades.

Lo ocurrido son cosas del fútbol, a las que los veteranos estamos ya acostumbrados, y que es preciso aceptar con resignación que se "sepá perder", para luego, "con alma", buscar, en lo que falta, "saber ganar".

Marcó el Mallorca su tanto a los 10 minutos, tras un intenso dominio y después de una verdadera exhibición de juego ininterrumpido, de un saque ejecutado soberbiamente por Mogoi.

El empate fué logrado por los levantinos en el minuto 33, en un avance del interior derecho que no supo cortar Ferrer, antes al contrario ayudando a la pelota a que entrara, ni supo atajar tampoco Caldentey por indecisión.

En la segunda parte no se trajo en goles el intensísimo dominio ejercido por el cuadro mallorquín, durante el cual fueron sacados muchísimos "corners" y saques libres.

Del colegiado señor Arnal, hemos dicho bastante. No se merece añadamos más.

A sus órdenes formaron así los onces:

LEVANTE: Tur; Dols, Moreno, Mundo; Sarión, Grande; Casanova, Melcón, Lahuerta, Navarro y Pizá.

MALLORCA: Caldentey; Moreno, Mogoi, Ferrer; Pomar, Pancho; Mario, Morro, Manolo, Calabuig y Vidal.

Los espectadores acogieron el empate muy deportivamente, aguantando en casa proproia los desafueros de los levantinos, con edificante resignación.

### G. F.

## Lucha libre

### PRESENTACION DEL FORMIDABLE GREEN

Para mañana martes la Empresa del Teatro Balear anuncia una gran reunión de luchas con un programa verdaderamente sugestivo que aumenta en interés a todos los celebrados durante la actual temporada.

Centra el interés naturalmente, el combate estelar que corre a cargo del hasta ahora imbatido Campeón del Brasil, el gigante Black Green, que viene solo por una actuación en Palma y otra que se celebrará en Barcelona, siendo ésta la de despedida a España. Luego el maravilloso luchador moreno, marchará a Francia y Bélgica donde tiene concertados algunos combates.

La valía del Campeón brasileño es notoriamente indiscutible ya que en 2 actuaciones por cuadriláteros españoles ha conseguido dos soberbias y rotundas victorias frente a hombres de la categoría de Jarque y Font. Para dificultar la valía de nuestras primeras figuras en el catch nacional, y tal vez con vistas a posibles encuentros más allá de las fronteras, se ha pensado organizar el choque Green-Tarpe, y este choque tendrá lugar en Palma mañana martes. Huelgan los comentarios ya que son bastante conocidas las magníficas condiciones del catalán excampeón de Europa.

Seguirá el Torneo Nacional a cargo de Moncho Esparza y Jareño Benavent.

Los violentos Marco y Castillo, componen el combate de semi-fondo.

Nos anuncia la Empresa del Teatro Balear que hoy a las cuatro de la tarde han sido puestas a la venta las localidades para esta extraordinaria función y que mañana martes a las 11 horas se abrirán de nuevo las taquillas.

## Frontón Balear

Hoy lunes, Tarde a las 6

Carios Mandiola contra Mitegui, Egaña.

Esteve, Belaustegui contra Ugarte, Bereciartua.

Noche 10'15

Echevarría Ortuondo contra Guena, Azpiri.

Urcola Lejardi contra Juan Andonegui.

El Trio ayer 5 3 8 se pagó a 429 pesetas.

TARDE y NOCHE interesantes QUI NIELAS!

¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

MAQUINAS DE COSER Compra-Venta.

Cambio. Siempre ocasiones en máquinas nacionales y extranjeras. Casa Sastre. Pza. España, 98.



Diganos Vd. caballero, con una mano en el corazón y la otra sobre la entrada especial: ¿Salió o no salió Vd. retratado?

No se mueva todavía, por unos segundos: ¿Quién fué el mejor jugador de los 22 que ayer corrieron sobre el mufido césped de "Es Forti"? ¿No se avergüenza de decirlo, hombre!

Cambie ahora de posición. Póngase de perfil... ¡frunce Vd. demasiado el ceño para que salga una buena fotografía.

Ya tenemos candidatos a la presidencia mallorquina. Ahora falta... eso; menos candidatos y más presidencia.

Y vendrán más desplazamientos y más finales de meses con nóminas que satisfacer y...

Bueno; vamos a dejarlo.

El "Balearés" está otra vez en cabeza de positivos en la clasificación. Un estrocincho más y ya la Liguilla se ha dicho! Y no es tan difícil "ahora" ¡eh!

El "Manacor" tiene también una buena dosis de esperanza. Basta (¿?) para lograr sus merecidísimas aspiraciones, que se "cargue" al Alicante en su propio feudo.

A la hora de escribir estos "balonazos" desconocemos todavía la opinión de los técnicos sobre la cuestión; pero, la verdad; creemos que el colegiado de turno, perjudicó notablemente al "Mallorca".

Claro, que no fué el único ni el que más.

Cuando uno tiene autoridad; cuando uno demuestra que sabe hasta donde llega su autoridad; cuando uno ejerce su autoridad, pero no la aplica en el cumplimiento de la Ley a rajatablas, entonces ese no usa sino que abusa de su autoridad.

¿Recuerdan Vdes. la letrilla aquella de "Bejarana no me llores, etc.?" Bueno, pues; a la salida de "Es Forti" ya la había cambiado un pesimista por ésta: "Palmesano no me llores — porque me voy a tercera — ya vendrán tiempos mejores".

Y no continuamos, porque, la verdad, no está el ánimo para chungas más o menos albaradas.

### TRIBULETE



## Campeonato Regional

EMPATE ENTRE EL PATRIA Y EL SAN FELIPE

El conjunto de San Colomer, probable subcampeón del Grupo A (Palma)

Excelente partido el que libraron los equipos líderes del Grupo A. Los animosos muchachos del Patria jugaron con tesón y entusiasmo este partido que resultó agotador, por no estar precisamente acostumbrados al campo de "Es Forti", que es el terreno donde juega el San Felipe. El final del conjunto propietario, el R. C. D. Mallorca.

Puestos a enjuiciar la labor de conjunto, diremos que nos gustó mucho el equipo visitante. Ligo el juego muy bien, principalmente en la segunda mitad. Las alternativas empuje, fueron la nota destacada del encuentro y si hemos de ser sinceros digamos que ambas delanteras fracasaron muchas jugadas muy bien servidas por sus respectivas líneas medias. El ataque no estuvo preciso en el tiro a puerta.

El primer gol fué logrado por el San Felipe obra de Rotger, de un fuerte tiro que batió al meta visitante. Faltaban pocos minutos para finalizar el encuentro, cuando Arbana, del Patria, fusilaba el tanto del empate y que da como seguro Subcampeón del Grupo al once de San Colomer con derecho a jugar la Liguilla que se disputará en breve. Al equipo del San Felipe, le faltan todavía dos partidos que deben ser decisivos por cuanto tiene necesidad de afanzarse en el primer puesto de la clasificación.

Todos jugaron con tesón y entusiasmo. Por ello omitimos el capítulo de distinguidos.

El señor López tuvo una lucida actuación. Alineó a los siguientes equipos:

Patria: Alberti; Pedregal; Torres, Roselló; Moreno; Llompard; Arbana; Romero; Bonet; Balaguer y Frau.

San Felipe: Manresa; Bauzá; Puente; Garau; Tomás; Crespi; Serra; Cerdó; Rotger; Estelich y Llinas.

Próximo ves

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

I DIVISION		II DIVISION (Grupo segundo)	
Santander 4; Valladolid 1	Celta 4; Murcia 1	Mallorca 1; Levante 1	Córdoba 1; Hércules 1
Málaga 2; Al. Madrid 1	Español 3; Bilbao 2	Ceuta 1; Albacete 4	Córdoba 6; Albacete 4
Real Sociedad 1; Sevilla 0	Madrid 2; Coruña 1	Las Palmas 3; Melilla 2	Cartagena 4; Linares 1
Valencia 4; Alcoyano 1	Lérida 0; Barcelona 3	Granada 3; Salamanca 2	Mestalla 1; Tetuán 2 (jug. de 2)

CLASIFICACION		CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.	
At. Madrid	22 13 3 6 66 41 29+7	Córdoba	21 10 5 6 63 39 26
Sevilla	22 13 2 7 61 36 28+8	Las Palm.	22 12 1 9 39 36 26
R. Socied.	22 12 3 7 69 37 27+5	Tetuán	20 9 6 6 45 21 23
Valencia	22 12 3 7 48 39 27+5	Salamanca	20 8 7 6 45 31 23
Santander	22 11 4 7 43 48 26+2	Granada	20 9 4 7 40 32 23
Barcelona	22 11 3 8 65 47 25+3	Melilla	21 9 3 9 48 45 21
Valladolid	22 11 3 8 38 38 25+3	Mestalla	20 8 5 7 33 34 21
Málaga	22 11 2 9 45 33 24	Hércules	21 8 4 9 47 41 21
Madrid	22 11 2 9 68 57 24+2	Levante	21 7 6 8 34 41 21
Celta	22 11 2 9 60 42 24	Ceuta	21 8 4 9 33 48 21
Bilbao	22 10 2 10 60 45 22	Plus Ultra	20 9 2 9 20 35 21
Coruña	22 8 4 10 46 37 20	Cartagena	21 7 5 9 38 48 21
Español	22 9 2 11 60 62 20-2	Mallorca	21 8 3 10 43 45 19
Murcia	22 5 3 14 26 60 13-9	Linares	20 8 2 10 35 44 19
Alcoyano	22 5 1 16 25 67 11-9	Albacete	22 5 5 12 39 56 18
Lérida	22 3 1 18 30 107 7-15		

II DIVISION (Grupo primero)		III DIVISION (Grupo quinto)	
Badajoz 2; Lucense 2	Ferrol 2; Huesca 3	Constanza 2; Villena 1	San Javier 1; At. Balears 1
Sabadeo 6; Oviedo 2	San Andrés 1; Logroñés 0	Novelda 5; Manacor 2	Orhuela 3; Gatarroja 0
Numancia 3; Osasuna 1	Baracaldo 2; Tarragona 2	Játiva 1; Naval 1	Elche 0; Castellón 0
Gijón 8; Zaragoza 2	Gerona 3; Orensana 0	Segarra 1; Cieza (Aplazado)	Imperial 1; Alicante 0

CLASIFICACION		CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.	
Gijón	22 16 1 5 75 24 33+11	A. Balears	23 11 9 3 56 24 31
Zaragoza	23 14 5 4 56 32 33+9	Alicante	23 14 3 6 65 41 31
Sabadeo	23 11 4 8 50 43 26+4	Manacor	22 11 6 5 56 27 28
Logroñés	23 10 5 8 64 44 25+3	Elche	23 12 4 7 50 25 27
S. Andrés	23 11 3 9 64 53 25+1	Castellón	23 10 7 6 36 23 21
Oviedo	22 10 4 8 50 41 24+2	Catarroja	22 12 2 8 41 26 24
Huesca	22 11 2 9 42 36 24+2	Imperial	22 11 2 9 50 36 24
Gerona	22 10 2 10 47 43 22	Orhuela	23 9 5 9 62 47 23
Lucense	23 8 6 9 37 45 22-4	San Javier	22 10 3 9 38 37 21
Numancia	23 7 7 9 38 49 21-3	Constanza	23 10 2 11 46 59 22
Ferrol	23 8 4 11 29 36 20-4	Novelda	23 10 1 12 46 58 21
Torrelav.	22 8 4 10 40 56 20-2	Naval	22 8 4 10 36 43 21
Baracaldo	22 8 3 11 34 48 19-3	Villena	23 8 4 11 39 50 20
Osasuna	23 8 2 13 36 46 18-4	Játiva	23 5 9 9 41 50 17
Orensana	23 7 4 12 38 57 18-4	Segarra	21 7 3 11 40 52 17
Tarragona	23 7 3 13 40 53 17-5	Eldense	22 5 4 13 31 60 14
Badajoz	22 7 3 12 30 42 17-3	Cieza	22 3 2 17 20 69 8

Mrs. BASCULAS SINDICATO BALANZAS 101

## Baloncesto

Se aguardaba con gran interés el resultado que conseguiría nuestro equipo, el Hispania, en su desplazamiento a Valencia, ya que había sido posible poder enviar un buen cuadro.

Malas noticias nos llegan de este encuentro, pues si bien los mallorquines jugaron con brio y fé, el marcador se mostró severo con ellos, perdiendo el partido por 43-27, es decir por un margen de tantos, lo que hará muy difícil el partido del próximo domingo en Palma, pues para tener que remontar una diferencia tan grande, es una realidad difícil, no cabe duda que cuenta el Hispania con un conjunto que en caso de muy capaz de conseguir esta "hombreda".

De todas suertes se avocará el domingo a las 12 de la mañana un partido grande.

## Lucha Libre - Teatro Balear

Mañana martes a las 10'30 noche

Presentación del famoso Campeón del Brasil

# BLACK GREEN

el gigante de ébano que será enfrentado a

# TARRRES

## Marco - Castillo

y los grandes combates para el "I Torneo Nacional de Luchas" SALON IBIZA

# MONCHO - ESPARZA

# BENAVENT - JAREÑO

A partir de hoy y mañana, desde las 11 horas, venta de localidades en taquillas del Teatro Balear

## El Atlético Baleares empata en San Javier y el Manacor pierde en Novelda

Las noticias que tenemos de San Javier son de que el partido jugado entre los locales y el "Atlético Baleares" resultó muy reñido y terminó con empate a un gol.

Se nevaban solo seis minutos de juego cuando Brondo lanzó un saque de esquina, lo recogió Alorcia y lanzó un fuerte tiro que dió en el poste pero volvió a recoger el balón Miguelín y a distancia chutó y envió el balón a la red marcando el gol mallorquín.

En la misma primera parte, a los 11 minutos, en medio de fuerte presión del San Javier, se armó un barullo ante la puerta de Sureda y el balón entró en la red estableciendo el empate a uno que ya fué definitivo.

En la segunda parte dominaron los locales pero los mallorquines organizaron una fuerte defensa que tuvo buen resultado.

Se distinguió por el Atlético Baleares Germán, Sureda, Brondo y Torres y por el San Javier los volantes y el extremo derecha.

El árbitro estuvo bien y no hubo lesionados.

En Novelda jugó el titular con el "Manacor" el partido de Liga deslucido por fuerte viento reinante.

Desde el primer momento atacaron los locales y los vi-

sitantes replegaron sus líneas viéndose acosados por el dominio del contrario, el cual a los pocos minutos logra el primer gol.

Después de una jugada desgraciada en la cual Pascual tenía el gol medio hecho, Pocióvi empalma un chut y marca gol que anima al árbitro.

Se señala luego una falta contra el Manacor cerca del área y fallaron los contrarios. Poco después el interior y izquierda del Novelda consiguen otro gol y al poco rato y casi seguido el cuarto y el quinto.

En la segunda parte el Manacor domina por completo la situación y juega con verdadero entusiasmo pero sin suerte en el remate, aparte de que el portero del Novelda estuvo enorme.

Darder y Pascual logran dos goles para los manacorinos después de dominar en toda la segunda parte.

El árbitro mal.

Molinos eléctricos VIVO - TORRAS

Precios de fábrica, entrega inmediata.

M. FRAU

Sindicato, 101 - Tlf. 21.33

COLMADO CON VIVIENDA, 700 cart. lla y alquiler módico, se traspasa. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14870)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA

# Srta. Bárbara Rosselló Escarrer

Que ha fallecido esta madrugada a las tres, a la edad de nueve años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos padres, don Miguel Rosselló Andreu, y doña Bárbara Escarrer Barceló; hermanos, Antonia, María del Carmen y Miguel; abuelos, tíos, primos, y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará el martes, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Palma, acto al que seguirá la conducción del cadáver de la finada al cementerio de la villa de Porreras y al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de dicha villa, a continuación.

Casa mortuoria: Santacilia, 2-1.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Informaciones

### Ayuntamiento de Palma

ENAJENACION DE TINAJERAS, PESCADERIA Y OTROS ELEMENTOS DE LA PLAZA MAYOR DE ESTA CIUDAD. En el Boletín Oficial de esta Provincia núm. 13.148, fecha 22 del actual, se publica el anuncio. Presentación de pliegos, de diez a doce hasta el día 17 de Marzo próximo, inclusive. Subasta el día 20 siguiente, a las once y treinta en el Salón de Sesiones. El expediente se halla de manifiesto en el Negociado de Obras y Reforma Interior de la Secretaría Municipal. Palma, 24 de Febrero de 1951. El Alcalde, Juan Coll.

### En la Academia de Medicina

El Ilmo. Sr. Presidente de la Academia de Medicina y Cirugía Dr. don José Samped Vidal, ha tenido la atención de invitar a la sesión inaugural que tendrá lugar el próximo jueves a las 7 de la tarde, y en la que el académico de Número D. José María Musté disertará acerca del tema "Origen de la Medicina en la prehistoria y en los tiempos primitivos. Agradecemos la invitación recibida.

### Dulce Evocación

He aquí una historia destinada a impresionar a las multitudes.



Realismo y crudeza al servicio de un tema que conmovió al mundo. (Aut. mayores) ¡Próximo Miércoles! en

Rialto Moderno Capitol Hoy sigue el éxito El pasado amenaza Conrado San Martín Mendigo original Brian Aherne (Prog. aut. mayores)

Dulce Evocación

### En el Club Náutico

#### RECITAL DE POESIAS

Ayer tarde y con extraordinaria concurrencia dió en el Club Náutico, su anunciado recital poético el recitador argentino Mauricio Sol.

Fue presentado por el Dr. don Francisco Sureda Blanes, quien encomió las singulares cualidades del recitador.

Este desarrolló el anunciado programa en el que se incluyeron composiciones de Manuel Lugo, Enrique Méndez Calzada, Domingo Zerpa, José B. Pedroni, José Alonsoy Trelles, Ricardo del Campo y Arsenio Cavilla Sinclair, en la primera parte que tituló "Romance del Plata y de la Pampa". En la segunda, titulada "Voces de España y de América" recitó composiciones de Arturo Camacho, de Colombia; Pablo Neruda, chileno; Arturo Perellano Castro, de Santo Domingo; José Ansel Buesa, de Cuba; José A. Dávila, de Puerto Rico; Andrés Eloy Blanco, venezolano; y José María Gabriel y Galán, español.

Mauricio Sol, con excelente estilo de buen rapsoda, nos ofreció con esta selección una verdadera antología de la poesía hispano-americana, interesantísima bajo todos conceptos tanto por la diversidad de estilos y temperamentos como por las características que en hipérbolos y metáforas encierran las composiciones que recitó.

El numeroso público siguió el recital con interés creciente aplaudiendo largamente al rapsoda, quien al final fué felicitado, felicitaciones a las que nos es muy grato unir la nuestra.

### Notas del mar

ENTRADAS. Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje. Procedente de Alicante e Ibiza el buque "Rey Jaime I", con pasaje también. Procedente de Marsella, la motonave francesa "Djebel Nador". Procedente de Avilés con carbón, el mercante español "Zurriola". SALIDAS. Para Argel, el correo francés "Djebel Nador". Para Ibiza y Valencia, la motonave "Ciudad de Palma". DESPACHADOS. Lo han sido: Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", que con pasaje y la valija saldrá esta noche a la hora de costumbre. Para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcedia", zarpará mañana por la mañana; regresando a la tarde del mismo día. BUQUES ESPERADOS. Mañana lo es de Barcelona, la motonave "J. J. Sister", con pasaje.

### La suspensión del servicio de ferrocarriles

AUTOBUSES QUE LO SUPLEN. Autocar que suplirán los suprimidos trenes: correa entre Palma Felanitx y viceversa. Salidas de Palma a las 6'30 y 14'30 horas. Salidas de Felanitx a las 7 y 18'30 horas. El servicio entre Palma Felanitx y viceversa quedará cubierto con la siguiente circulación global de autocares: Salidas de Felanitx a las 7, 8, 13, 13'30 y 18'30 horas. Salidas de Palma a las 8'30 14'30, 17 y 19 horas; los autocares que cubren estos horarios saldrán de la Estación ferroviaria de Palma. Habrá otros dos servicios para Felanitx a las 15'30 y 18'30 horas, saliendo los autocares que los cubren del "Bar Avenida" de esta ciudad de Palma. Autocar que suplirán los suprimidos trenes correa entre Palma Felanitx y viceversa: Salidas de Palma a las 8 y 14'30 horas. Salidas de Felanitx a las 6'40 y 17'15 horas. Salidas de Felanitx a las 6'40 y 17'15 horas. Además de los anteriores servicios correa, se efectuará un servicio entre Palma Lluçmayor y viceversa,

### Carburantes

A partir del día 1.º de Marzo, se entregará a los Usuarios de Turismos, y Taxis sin tarjeta "E", en las oficinas de C.A.M.P.S.A. Restricción, calle Puigdorria 22, entresuelo, desde las 9'30 hasta las 13, mediante la presentación de la Cartilla de Usos y Consumos de 1950; el cupo correspondiente al mes de Marzo por el siguiente orden:

- Día 1 las matriculas comprendidas del 5.01 al 7.000. Día 2 id. id. del 7.001 al 10.000. Día 3 id. id. del 10.001 al 17.000. Día 4 id. id. del 17.001 al 25.000. Día 5 id. id. del 25.001 al 50.000. Día 6 id. id. del 50.001 al 70.000. Día 7 id. id. del 70.001 al 100.000. Día 8 id. id. del 100.001 al 150.000. Día 9 id. id. del 150.001 al 200.000. Día 10 id. id. del 200.001 al 4.000. Día 11 id. id. del 4.001 al 5.000. Los mismos días y matriculas de las 16 a las 18 horas para las Gestoras Administrativas.

Para el buen orden en el Servicio y comodidad del público se recomienda sean retirados puntualmente los cupos en las fechas señaladas.

Los Usuarios que no retirasen el cupo en las indicadas fechas podrán hacerlo del 15 al 28, a las mismas horas de despacho.

El plazo máximo para la retirada de cupo, del mes de Marzo, será hasta el 28 inclusive, como anteriormente indicamos, entendiéndose que renuncian al mismo los que no lo hicieren dentro del plazo señalado.

Asimismo se recuerda, que no se admitirá ninguna Cartilla de Usos y Consumos con rectificaciones en las numeraciones o letras de las matriculas, como asimismo la carencia de nombre y domicilio, que no vengán acompañados del correspondiente oficio de la Delegación de Hacienda que corresponde.

Palma de Mallorca, 24 de Febrero de 1951.



### FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 26 DE FEBRERO AL 4 DE MARZO

(De 9 mañana a 10 noche) PALMA. Antich Gil, Colón, 46. Bauzá, Miguel Marqués, 92. Glaverol, (San Jordi). Geli Adrover, General Mola, 34. Feliu, General Riera, 123. Forteza Serra, Jaime II, 21. Liado, Aragón, 318. Lloréns de Ros, (Coll d'en Rebassa). Mercader, H Manacor 222 (La Sole dad). Ramonell, Sindicato, 75. R. Sbert, Pl. Conquesta, 4. Isabel Sbert, Pl. Progreso, 1 (San Catalina).

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 5 mañana) Vda. Trián, San Miguel, 159.



### Alcaldía

#### LOS ALTAVOCES EN LA FERIA DE RAMOS

Hallándose ya muy adelantada la instalación de atracciones y comercios ambulantes en la Feria de Ramos, y estando enclavada la citada Feria entre el principal núcleo escolar de la Capital, el Ilmo. Sr. Alcalde, de con el fin de evitar los ruidos y estridencias siempre molestas a las horas de clase, ha dispuesto limitar el horario de funcionamiento de los altavoces, amoldándolos a las necesidades escolares, en la forma siguiente:

Días laborables. Se permitirá el uso de altavoces únicamente de 6 tarde a 11 noche.

Sábados. Toda la tarde hasta las 11 noche.

Domingos y festivos. Todo el día.

En el tramo de la Vía Roma con preñado entre el cruce de la calle de Olmos y el Real de la Feria, con el fin de evitar ruidos molestos a los enfermos de la clínica de "Mutua Balear" no será permitida la instalación de ninguna clase de altavoces.

Sobre la ardiente arena del desierto, los corceles del Emir galopaban hacia la victoria o la muerte!

GEORGE MARIE AKIM RAET WINDSOR TAMIROFF



(Tolrada menores)

¡Emoción tras emoción!

¡Apasionante! ¡Heróica! ¡Romántica!

Un film de aventuras y de amor como no se ha visto desde hace mucho tiempo

¡Sensacional Estreno!

¡Próximo Jueves!



HOY — ¡potético triunfo!

Ana Mariscal De mujer a mujer Amparo Rivelles

Recuerde estos títulos:

BALARRASA | BAMBI

Arenas sangrientas

¡Cada semana un acontecimiento! en sus locales predilectos



### PERSONALES

Ha sido concedida la Medalla del Trabajo a la distinguida señora doña Magdalena María Sintes, viuda de Becerra, Maestra Nacional y Directora de una Graduada en Segovia.

Reciba la señora Sintes la más cum pida enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

Los esposos don Raimundo Burquera y doña María Andreu, han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Miguel Antonio.

Reciban nuestro parabién.

Se halla restablecida de la enfermedad que la aquejaba la señora doña Práxedes Terrasa, esposa de don Antonio Martín Gallego. Lo celebramos.

Ha obtenido el título de Profesor Mercantil después de brillantes exámenes revalidados en la Escuela de Comercio de esta capital, el estudio. So joven de Santa Margarita don Francisco Tarongí Llopis.

Le felicitamos, haciendo extensiva la felicitación a sus padres don Antonio y doña Catalina.

Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará José Ramón han visto alegrado su hogar los esposos don José Caubet González, Médico y doña Luisa Rovira Alzamora, a quienes damos nuestro parabién.

### DE VIAJE

En la motonave correo llegaron ayer mañana: D. Miguel Pons Comas; D. Ramón Caldeyete Mesquida; D. Miguel Tejedor Rodríguez; D. Ángel Junco Iglesias; D. Luis Roix Ferrer y D. Mateo Agustí.

Marcharon esta noche a Barcelona D. Bartolomé Serrá y esposa y doña María Triay.

Pasa una temporada con su distinguida familia, nuestro buen amigo, el Capitán de la Marina Mercante don Bartolomé Bauzá.

Le deseamos grata estancia entre nosotros.

### NECROLOGICA

A los nueve años de edad, ha fallecido después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, la Srta. Bárbara Rosselló Escarrer, tras de una dolorosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación cristiana y contra la que han resultado baldíos los esfuerzos de la ciencia realizada en Palma y Barcelona.

Simpatía, afectuosa y dotada de la máxima bondad, el triste suceso de su muerte que deja en su hogar un vacío imposible de llenar, será igualmente sentido por todas las amistades de su familia.

Mañana, después del rezo del Santo Rosario en la Iglesia de San Nicolás, será el cadáver trasladado a Porreras donde, a su llegada, tendrá lugar el funeral en el Templo Parroquial.

Particularmente a los padres de la finada, nuestro querido amigo el propietario don Miguel Rosselló Andreu y doña Bárbara Escarrer Barceló; a sus hermanos, Antonia, María del Carmen y Miguel; a sus abuelos y demás familiares, enviamos nuestra condolencia más sincera.

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido doña Carmen de Rojas y Tarragona, viuda de Delgado.

Su muerte será sentidísima pues la finada por la bondad de sus sentimientos y la simpatía de su trato habiase granjeado general consideración y aprecio.

D. E. P. A todos sus familiares y muy en particular a sus hijas doña Carmen y doña Dolores; a su hijo político nuestro amigo el Agente comercial Colegado D. Aurelio Villó; a su nieta Carmen Villó Delgado y a su hermana doña Ana (ausente) testimo niamos nuestro más sentido pésame.

### MARANA FESTIVIDAD DE

Stos. LEANDRO y BALDOMERO

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTERERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO



Ante una enorme concurrencia se jugaron los partidos cuyos resultados fueron los siguientes:

En el primero de la tarde, Juan y Azpiri se enfrentaron a Guenaga y Ortuondo del que salieron victoriosos los primeros por 30 a 28 a pesar de que Guenaga y Ortuondo defendieron ambos con valentía su puesto.

En el segundo, Mayo y Bereciartua fueron vencidos por Luchasti y Elola por 30 a 21. El partido se resolvió en la tercera decena que lograron dominar los vencedores. Hasta entonces igualaron repetidas veces, premiándose esta labor con repetidos aplausos.

Por la noche, Hernández y Mendive contra Elordi y Mançola. Este partido que parecía fácil para Elordi y Mançola en la primera decena, se decidió por los primeros que igualaron a 10, pasaron y dominando aventajaron y vencieron por 30 a 22.

El Tdio 5-3-8 e pagó a 429 pesetas.

## En el Salón del Círculo Mallorquín

(Viene de 1.ª pág)

lo esencial, no fuera imputable a la bondad de los principios.

Y en cuanto a la estima de su obra, traducción en verso y rima de aquellos? Hoy la poesía sigue nuevos derroteros... El consuelo está en que, aparte de que el movimiento de hoy va a ser inenarrablemente viejo, a lo mejor mañana, toda poesía posible entre viejos y jóvenes, como él decía, no es en el fondo más que una disputa entre los jóvenes de hoy y los de hace treinta años.

Los motivos o fuentes humanas de la poesía son en realidad siempre los mismos, y en la expresión de tales sentimientos, viejos como la misma humanidad, los formas lográdas perfectas, que son los raros momentos de plenitud de gracia en los poemas de raza, no envejecen nunca.

Así lo creemos aquí nosotros de la obra de nuestro poeta, al que rendimos hoy como ayer y tendremos mañana como hoy el homenaje de nuestra admiración y gratitud. Quien así no lo busca busque acaso la causa no en la obra sino en sí mismo, que también existen peligrosas alergias del espíritu. No sea que, como en Hamlet, algo haya de pedrido en ciertas Dinamarcas intelectuales.

Terminada la lectura del bello y erudito trabajo, el señor Pons Marqués fué muy aplaudido y felicitado.

Seguidamente dió cuenta de haberse recibido más de un centenar de adhesiones al acto que se celebraba. Entre los adheridos

figuran doña María Antonia Salvá, con unos sentidos versos, y los Ríos, don Salvador Galmés y don Lorenzo Riber, de don Octavio Saltor, don José Puig y Cedeñal, don Miguel Dois, don Carlos Soldevilla y otros distinguidos escritores y poetas.

A continuación el poeta don Guillermo Colom leyó las siguientes poesías castellanas "La Rosa, la luciernaga y el grillo", "A...", y "El ciprés de mi huerto" y "La reliquia" en mallorquín, originales de Juan Alcover, siendo muy aplaudidos.

Después, Guillermo Colom en nombre de cuantos asistían a dicho acto suplico a don Pablo Alcover, hijo del poeta, leyese la poesía titulada "La Serra". Con honda emoción, contenida hasta las últimas estrofas, don Pablo Alcover de Haro leyó la bellísima composición poética, al final de la cual, una entusiasta salva de aplausos de la numerosa y selecta concurrencia rubricaba una identificación con la brillante memoria del poeta.

ESTA MAÑANA, SOLEMNES FUNERALES EN SANTA CLARA. Efectuándose, a las once, en la iglesia de Santa Clara y como cual de los actos conmemorativos, se celebrarán en la iglesia de Santa Clara, solemnísimos funerales por el alma del gran poeta.

### LA EXPOSICION ALCOVERIANA

La exposición alcoveriana que ayer se inauguró en uno de los salones del Círculo Mallorquín, continuará abierta, hasta el próximo miércoles día 28. Se podrá visitar de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la noche.

## De Teatros Accidente de circulación

Ayer domingo celebró en el

### Circo Cirujeda

LA PRESENTACION DEL TEATRO CIRCO CIRUJEDA CONSTITUYO UN LISONERO EXITO

La función inaugural del sábado que ofreció la Dirección del Teatro Cirujeda, marca otro notable triunfo a los muchos que lleva conseguidos su nombre artístico en nuestra ciudad.

El público, como en otros años, acudió al Real de la Feria para prodigar su aplauso sincero a cuantos ponentes pisan las tablas del maravilloso escenario a todo color del Teatro Cirujeda.

El éxito, repetimos, ha sido lisonjero, y tanto en la función inaugural como en las celebradas ayer, tarde y noche, todos cosecharon abundantes aplausos.

El espectáculo está presentado con una sugerente y dinámica peca ve, notable presentada en Palma. Destacan el notable rapsoda José Galvo y la diestra reción musical a cargo del renombrado Maestro Ortens. Los números son magníficos sin excepción. Desde los conocidos payasos Lupi y Pompey, la gracia de los caricatos Carpanta, Cantinflas y Visagra, a las espléndidas danzas acrobáticas, de Angelines Andrés y José Bover; los números de ballets de Marivi Ruiz, María del Carmen y Perilla del Turia; la voz melódica de Finita Russet, Hermanos Escudero, Raul de Velasco; la maguista tista Amparín Gómez y la joven pareja de baile y canto formada por las Hermanas Pinar. Todos conquistaron con su arte inimitable la admiración del numeroso público asistente en las funciones celebradas.

### Accidente de circulación

A primeras horas de esta tarde ha ocurrido un sensible accidente de circulación. Un motorista y un auto han chocado en la calle de Reina María Cristina.

El motorista ha quedado desvanecido, derramando abundante sangre de las heridas sufridas en la cabeza.

El herido ha sido recogido en el coche contra el cual había chocado.

Para concretar la noticia hemos telefonado a diversos centros de asistencia contestándonos que no se tenía información.

## MIERCOLES BORN y AUGUSTA

DOS ESTRENOS, DOS Cuatro primeras figuras del cine español unidas en una película de intensa emoción.



HOY RENEGADOS HOY RENEGADOS el film más cómico por el humorista más genial PRESENTA BUSTER KEATON en el MODERNO BARBA-AZUL

# El Jefe del Estado habla del Mariscal Petain

MADRID, 25 (Cifra). — Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho al Director de "Arriba" las siguientes declaraciones:

—Mi general, con motivo del trigésimo quinto aniversario de la batalla de Verdún que va a celebrarse en Francia, deseáramos poder publicar algo sobre la gran figura militar de aquella epopeya, tan decisiva en la primera guerra mundial, y por considerarle un buen amigo de España y de V. E. nos atreveríamos a pedirle unas palabras sobre la vida del Mariscal en relación con nuestra Patria.

—¿Cuándo le conoció Su Excelencia?

—Le conocí en Marruecos, cuando yo era todavía un joven teniente coronel y él ya un veterano mariscal de Francia. Desde entonces me distinguí con su amistad. Más tarde nos encontramos en París, y aunque nos distanciaban los años y algunas veces las opiniones, por las distintas características, psicológicas de nuestros ejércitos, que cada uno de nosotros parecía encarnar. Sin embargo, sabíamos estimarnos y comprendernos.

—¿Supo comprender el Mariscal la trascendencia de la Cruzada española?

—No. Le pasó como a otros extranjeros. No la comprendió. No hay que olvidar que él era el más fiel representante del "Gran Muro" nombre con que en los tiempos modernos, en la vecina nación, se designa a un ejército por su apartamiento de la vida política y, por otra parte, le desagradaba la actitud favorable alemana hacia nuestro bando; pero no por ello falló su buen criterio sobre la necesidad de la amistad entre nuestros pueblos y la contención para Francia de no intervenir en un conflicto que,

sin duda la arrastraría a una conflagración general.

—Entonces, todo lo que allí se pasó o toleró fue contra su voluntad?

—Desde luego. Yo creo que si hubiera estado en sus manos que no lo estuvo, no hubiéramos tenido de que quejarnos. Siguiendo su espíritu de caballero servía a Francia en primer lugar, evitándole para el futuro una tercera frontera.

—¿Puede decirme algo de su obra como embajador en España?

—El Mariscal Petain fue, por cuanto antes le expresé la figura que podía ser más grata de la nación francesa y su nombramiento respondió a la inquietud de aquella hora en que había que desandar el camino de errores emprendido, ya que el tiempo había dado la razón al viejo Mariscal y aquí vino lleno de buena fe; y lo que de Francia se consiguió en aquella hora, devolución por vía legal del oro de Montmar y otros servicios, a él en su mayor parte se debieron. Su presencia en España aminoró nuestra vieja camaradería de soldados, pese a que hasta el final de su estancia entre nosotros no pudo entender nuestro Movimiento.

—¿Cuándo cree Su Excelencia que lo comprendió?

—Cuando presencié la derrota de su país, cuando le llamaron a Francia para liquidar la guerra perdida y concertar el armisticio. Al apreciar las consecuencias de lo que desde aquí veníamos percibiendo: La caída vertical del espíritu patriótico francés al compás que el país se parasitaba de maestros y alcaldes socialistas y comunistas. Entonces comprendí el grave mal que a Francia le aquejaba y la razón de nuestra ley constitutiva del ejército, que le confía no solo la guarda de exterior, sino la de fensa interior. Aquí, en este mismo despacho, tuve con él la última entrevista como Embajador, cuando vino a despedirse por haber sido llamado por la Asamblea francesa. Entonces fui testigo de excepción de la emoción preñada de dolor, del glorioso soldado: "Mi patria ha sido derrotada y me llaman para hacer la paz y firmar el armisticio. Usted tenía razón. Esta es la obra de treinta años de marxismo. Me llaman para hacerme cargo de la nación y vengo a despedirme." La emoción nublaba los ojos del viejo Mariscal. Un consejo leal de camarada brotó de mis labios: "No vaya Mariscal. Escúchese en sus muchos años. Que los que perdieron la guerra la liquiden y firmen el armisticio. Gracias a Dios estaba usted aquí apartado, sin responsabilidades. Es el soldado victorioso de Verdún; no una su nombre a lo que otros perdieron." "Lo se, mi general; pero me llama mi patria y a ella me debo — me contestó—. Tal vez sea este el último servicio que pueda prestarle. Me abrazó muy emocionado y partió para el sacrificio.

—¿No lo ha vuelto Su Excelencia a ver desde entonces?

—Si, nos encontramos de nuevo en Montpellier, a mi regreso de Italia; almorcé con él y pasamos unas horas juntos. Estaba bajo el calvario de la ocupación alemana, y una vez más me hizo presente sus buenos deseos hacia España, soñando con un futuro de buena amistad entre nuestras naciones, ofreciéndose en cuanto estuviera en su mano a corregir las injusticias históricas con nosotros cometidas.

—¿Podríamos hacer los españoles algo por el viejo Mariscal?

—Poco, por tratarse de asunto íntimo y privativo de una nación. Solamente nos cabe lamentar su desgracia y ofrecerle por sí llegara el caso, la hospitalidad de nuestro maravilloso clima mediterráneo, donde, mientras no se extinguiesen las pasiones, podría pasar, querido y respetado, los últimos días de su vida.

# Una formidable armada tendrán en Julio los Estados Unidos

## Sospechas de que Rusia finja una debilidad aérea que no tiene

### Planes inmediatos

Washington.— Tres acorazados, 19 cruceros, 250 destructores, 100 submarinos, 24 portaaviones de los cuales 14 transportarán 100 aviones cada uno y un centenar más de pequeños buques auxiliares, en total unos 500 buques de guerra con 800 mil hombres de dotación, es la flota que Norteamérica tendrá lista para funcionar en los primeros días del mes de Julio.

Estas 500 unidades de guerra son las que se considera como principales, pues, además, se contará con un número no determinado de embarcaciones de desembarco, anfibias y de transporte y cientos de pequeños buques portaaviones y matruilleros.

La totalidad de esta proyectada flota no estará en marcha hasta dentro de año y medio. En esos planes se incluye también la construcción de tres o cuatro submarinos movidos por energía atómica y el super-portaaviones de 57.000 toneladas de gran radio de acción.

Han comenzado los trabajos para el desarrollo de una fábrica de energía atómica con destino a los buques de esta clase proyectados especialmente.

### ¿Artimaña como la de Finlandia?

Washington.— Rusia trata de engañar a Corea, diciendo que se crea que los comunistas tienen menos po-

tencia de fuego aéreo de la que en realidad poseen, ha dicho el aviador y proyectista de aviones Alexander de Kleversky.

«El poder de fuego de los comunistas chinos —añadió— es inferior, pero los rusos poseen tanta fuerza aérea como nosotros».

### "Estamos decididos"

Nueva York.— El general Frank Howley, que fue comandante de las fuerzas norteamericanas en Berlín durante el bloqueo comunista de la ciudad, declaró que cree que la Unión Soviética no atacará a Europa, porque estima que sus posibilidades de éxito serían bastante limitadas.

«Nadie sabe —declaró— si los rusos se decidirán o no. Ya se les ha dicho que estamos dispuestos a luchar. Si quieren lanzarse y pagar el precio correspondiente, ya pueden hacerlo cuanto antes. Es posible que quisieran poder regresar a Moscú y se encontrarán con que todavía existía».

Manifiesto también que la designación de Eisenhower para el mando supremo de las fuerzas aliadas en Europa, es una demostración de que los Estados Unidos están decididos a mantener, al lado de sus aliados europeos

### La forma de evitar la guerra

Washington.— El senador James Duff (republicano, por el estado de Pensilvania) ha dicho que la tercera guerra mundial puede ser evitada si se sigue la opinión de los jefes militares. «En esta hora crítica —dijo— podría ser un error fatal el sustituir la opinión de los militares por la de los políticos en cuestiones puramente militares».

«Aunque Europa está más cerca de la amenaza de Rusia que nosotros —continuó— el objetivo de Moscú es la destrucción de los Estados Unidos. Los soldados para Europa no son soldados para la guerra; son fuerzas para la paz. La única esperanza posible de paz es seguir el criterio de aquellos a quienes concierne saber la forma de encontrar la paz, si ésta es posible».

### Respiro Occidental

Chicago.— El consejero del Presidente Truman, Averell Harriman, ha declarado que el creciente descontento e intranquilidad tras el «telón de acero» permitía al mundo libre ganar su lucha con el Kremlin.

Dijo también que las naciones amantes de la libertad habrán de mantenerse unificadas y fuertes mucho tiempo para terminar esta tarea.

En una alocución preparada para la conferencia de urgencia de la asociación norteamericana para las Naciones Unidas, Harriman hizo responsable de la actual tensión internacional a la Unión Soviética y a los designios agresivos del Kremlin. Efe

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**D. Carmen de Rojas Tarragona**  
VIUDA DE DELGADO  
QUE HA FALLECIDO HOY A LOS 89 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA  
E. P. D.  
Sus hijas Carmen y Dolores; su hijo político Aurelio Villó, Agente comercial colegiado; su nieta Carmen; hermana Ana (ausente) sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irremediable pérdida les ruegan asistan al rosario que tendrá lugar mañana a las 7 y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada como también al funeral que tendrá lugar el miércoles a las 10 en la Iglesia parroquial de Santa Catalina Micaela (calle Blanquerna), por lo que quedarán sumamente agradecidos.  
No se invita particularmente.  
Casa mortuoria: Capitán Costell, 150.  
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbra.

# Exito clamoroso de la "Corrida de la Concordia"

## Arruza, en la apoteosis de su arte, subraya a la multitud

MEJICO.— Con Curro Caro, Carlos Arruza y Antonio Velázquez se ha celebrado la "Corrida de la Concordia", que ha puesto fin al pleito taurino hispano-mexicano.

La Plaza de Méjico — la mayor del mundo — seaba llena en su totalidad. Antes del paseíllo, hubo un desfile de charros mejicanos y jinetes a la andaluza, que llevaban a las grupas de sus caballos lindas muchachas. Tuvaron que saltar al redondel Parrita y Paquito Muñoz, ante los aplausos insistentes que reclamaban su presencia en el ruedo y en unión de su compatriota Curro Caro, abrazaron a los toreros mejicanos y todos en grupo tuvieron que dar la vuelta al ruedo.

Curro Caro estuvo muy bien con el capote en su primero y con la muleta le dió la lidia que se carecía un toro que le corpes pondió en suerte. Lo mejor de Curro Caro fué la suerte de matar en su segundo, una verdadera maravilla de ejecución. Se vió perfectamente como se perfilaba, avanzaba y vaciaba, todo ello magníficamente sincronizado, al tiempo que enterraba el estoque en el morrillo. Antes había pinchado estupendamente. Una gran ovación premió esta estocada y dió la vuelta al ruedo, recogiendo ramos de flores.

Arruza está en la cumbre de su arte. Cada día perfecciona más sus estilos y así, ayer toró a su primero con una fina lidia y cargando la suerte muy bien. En el tercio de banderillas colocó tres partes impresionantes con la muleta completó la lidia, cortando la oreja y dando vuelta al ruedo. Pero donde brilló con grandiosidad espectacular, fué en el quinto. No es posible torar de más cerca y con más arte. El público siguió la faena con un entusiasmo desbordado y Arruza dió toda clase de pases: Naturales, manotinas, laserrinaes, el pase del "toto", desplantes y el "teléfono" todo ello realizado a la perfección. Mató bien y se le concedieron las dos orejas y el rabo.

Antonio Velázquez puso todo su arte a contribución. Toró magníficamente con el capote, quitó por gaoneras y fregolinas entre el entusiasmo de la gente.

Realizó con la muleta dos bonas faenas, estando cerca y valiente, predominando en ambas la mano derecha. Fueron dos pedos de arte y serenidad que alcanzaron el premio supremo por la desgracia que tuvo con el estoque. No obstante, las faenas merecieron algo más que ovaciones.

# Ha decrecido el ritmo del avance aliado en Corea

## La lluvia y el barro, enemigos de la ofensiva

TOKIO.— Una información procedente del cuartel general del 9.º ejército dice, que los comunistas han rechazado a las patrullas de las Naciones Unidas en la parte oriental del frente, donde parece que están reforzando sus posiciones con vistas a la defensa de Seul.

La aviación aliada penetró profundamente en el Norte de Corea durante la noche del domingo e informa que ha observado un aumento de tráfico enemigo. Los aviones atacaron más de un centenar de vehículos y tres trenes.

TOKIO.— Las fuerzas de las Naciones Unidas avanzaron ayer domingo unos tres kilómetros y medio en el frente central de Corea, según anuncia el comunicado oficial de Mac Arthur, facilitado en la mañana de hoy, lunes.

Agrega que las fuerzas aliadas han mantenido la iniciativa, a pesar de la lucha con el barro y la inclemencia del tiempo, y que en algunas zonas el enemigo ha rehusado el contacto con las tropas de la ONU, para reorganizarse.

TOKIO.— Las superfortalezas volantes norteamericanas han ahuyentado a seis u ocho aviones a reacción comunistas sobre el Norte de Corea y uno de los artilleros dice haber alcanzado a uno de los aviones rojos, según anuncia hoy lunes el cuartel general del Extremo Oriente.

Los aviones aliados despegaron con lluvia esta mañana. Los aparatos (en número de cuatro) regresaron todos a sus bases sin sufrir daños.

Los aviones MIG, de fabricación rusa, aparecieron frente a

# Esbózase ya el programa de las Ferias y Fiestas

Una nueva reunión celebró el sábado la Ponencia de Prensa y Propaganda del Comité Ejecutivo de las Ferias y Fiestas, durante la cual el presidente de ésta, D. José Casasayas Piza, puso en antecedentes a los reunidos de los trabajos de preparación que, por las otras ponencias correspondientes, se están llevando a cabo con toda rapidez.

Naturalmente no es posible aún señalar en forma siquiera aproximadamente exacta lo que será el programa completo. Si puede decirse que será rico e interesante, y que todos aquellos que han querido hacer figurar sus nombres en las listas de protectores, mediante la adquisición de los bonos de tales, no tendrán por qué arrepentirse ante el éxito que seguramente habrá de coronar el esfuerzo colectivo.

Por lo pronto cabe ya señalar que, en cuanto a festejos a celebrarse en plena calle los habrá en enorme cantidad, y el pueblo tendrá ocasión de presenciar múltiples festejos diferentes, con carácter absolutamente gratuito. Hay en estudio muchos acontecimientos deportivos; concursos por demás interesantes cuyas convocatorias serán en breve publicadas, etc. etc.

Como un simple adelanto sobre las actividades de los encargados de organizar las Ferias y Fiestas de este año, baste decir que, probablemente, hemos de ver realizarse lo siguiente:

Una gran diana. — Formidable Cabalgata Nocturna folklórica. — Concurso de Carrozas. — Gran Premio Nacional de motos. Dos corridas de toros. — Regata Nacional "Gran Copa Palma", donada por el Excmo. Ayuntamiento. — Feria-concurso de Ganado. — Concurso de perros de todas clases. — Concurso de Tiro. Opera en función de gran gala. Concierto popular por la Orquesta Sinfónica, y posiblemente otro por coros escogidos locales peninsulares. — Concursos de escajadas y de Bandas de Música. — Partidos de Fútbol. — Carreras Hípicas. — Festivales flamencos en el Real de la Feria. Inauguración del monumento a Santiago Rusiñol. — Homenaje al Payés Mallorquín. — Exposiciones de productos de la Isla y obras de arte. — Dos festivales infantiles del máximo interés. — Carreras ciclistas y pedestres. — Bailes Populares. — Homenaje a la Vejez. — Varios castillos de Fuegos artificiales... Y, sobre to-

do, el magno Certamen Folklórico, del que hemos dado ya alguna información en días anteriores, habiéndose decidido, además, que algunas de las Agrupaciones que a él concurrán, ofrezcan exhibiciones en distintos lugares de la ciudad.

Como se ve, la obra es inmensa, y va tomando forma rápidamente lo que tendrá que convertirse en un programa completísimo, del máximo interés y dotado de la mayor belleza, por todo lo cual habrá de ser capaz de satisfacer al más exigente.

# Trygve Lie, partidario de que España ingrese en la O.N.U.

## PUESTO QUE LA ONU-EXPLICA-ES LA REUNION DE LOS PAISES AMANTES DE LA PAZ

PARIS.— Radio París, en su emisión de las 22 horas del día de ayer, dió una información, en la que se dice, que interrogado el Sr. Trygve Lie, sobre la cuestión de la entrada de España en las Naciones Unidas, el Secretario General de dicho Organismo ha precisado, que el Gobierno de Madrid debe de estar representado, puesto que la ONU es la reunión de los países que desean llegar por la vía pacífica a la resolución de los problemas mundiales.

También la emisora Radio Brazaville, en su emisión de las nueve y media, se hizo eco de estas manifestaciones de Trygve Lie. Efe.

PHILIPS  
Nuevo estilo 1951  
PHILETTA 232-U  
1.795.00 PTAS.  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
Casa José Buades  
PLAZA ROSARIO 1

LABORATORIO F.E.U.  
ANÁLISIS CLÍNICOS  
Se ha trasladado a la Av. CONDE SALLENT, 4 - 1.º  
(Edificio SALA AUGUSTA)  
Teléfono 3174

¡Por fin puedo confiar en un termómetro!  
28 Plas  
VELEX  
es infalible  
Venta en Farmacias  
COMERCIAL LLUCH - Via Layelana, 151 - Tel. 274603  
25 Ptas. JERINGA HIPODERMICA GARANTIZADA VELEX  
Representante para Baleares:  
BERNARDO VALLORI MIR  
Cims, 30 — Palma de Mallorca

Cupón n.º 20  
26 Febrero 1951  
Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Febrero puede usted recoger  
Cinco números para el sorteo de una lotería de Seguro de Vida por DIEZ MIL PTAS. contratada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermia Rosillo) Representada por DON PEDRO VIBAL

Capo del GIEGO  
ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGO  
PREMIADO  
549

TEATRO PRINCIPAL

TEATRO BALEAR

HOY Un programa monstruo

LANA GENE  
TURNER & KELLY  
ANGELA LANSBURY

LOS TRES MOSQUETEROS  
GEORGE SIDNEY  
En T.V. UNICOLOR

ROBERT TAYLOR  
MORO DE TINIEBLAS